



СЕВЕРНЫЙ

Орган Пуринского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 25 (2009),
25 марта 1992 года.
СРЕДА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

Зарегистрирован кандидатом в народные
депутаты. Регистрация кандидатов завершена

19 марта 1992 года на заседании районной избирательной комиссии зарегистрирован кандидатом в народные депутаты СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА по избирательному участку № 116 ЕЗЫНГИ Хатяко Мэйкович — президент ассоциации «Ямал» — потом-

кам», 1950 года рождения, проживает в г. Салехарде, гостиница «Ямал».

19 марта районная избирательная комиссия завершила регистрацию кандидатов в народные депутаты.

Списки кандидатов, зарегистрированных 10 марта, опубликованы в газете «Северный лес» (№ 23 от 19.03.92).

Украина сохраняет жилье северян

Пуринский районный Совет народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

В. ОСИНСКОМУ

На № 52 от 14.02.92 г.
Ваше письмо об изменениях в жилищном законодательстве Украины рассмотрено в Кабинете Министров.

Сообщаем, что после принятия в 1990 году Закона Украины об экономической самостоятельности и Декларации о го-

сударственном суверенитете Украины никаких новых законодательных актов по жилищным вопросам ни Верховным Советом, ни Кабинетом Министров Украины не принималось. В настоящее время действуют законы и постановления, принятые до 1986 года.

Заместитель государственного секретаря Кабинета Министров Украины

И. ЕМЕЦ

4 марта 1992 года

О создании Ямало-Ненецкого Комитета по геологии и минеральным ресурсам (Ямалкомгеология)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КОМИТЕТА ПО ГЕОЛОГИИ И МИНЕРАЛЬНЫМ РЕСУРСАМ МИНИСТЕРСТВА ЭКОЛОГИИ И ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ № 144 ОТ 19.02.92 ГОДА.

В целях дальнейшего совершенствования государственного управления геологоразведочными работами, развитием и использованием минерально-сырьевой базы на территории Ямало-Ненецкого автономного округа Комитет по геологии и минеральным ресурсам Министерства экологии Российской Федерации и Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа

ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Создать Ямало-Ненецкий Комитет по геологии и минеральным ресурсам (Ямалкомгеологии).

2. Возложить на Ямалкомгеологию:

— регулирование работ по геологическому изучению недр и контроль за разведкой и использованием запасов полезных ископаемых;

— оптимизацию инвестиций в развитие минерально-сырьевой базы с учетом сбалансированности интересов Российской Федерации, программы развития Тюменской области и автономного округа требований экологии и комплексного использования разведанных месторождений;

— согласование и подготовку в установленном порядке решений по предоставлению права пользования недрами на геологический поиск, разведку и эксплуатацию месторождений полезных ископаемых.

3. Предусмотреть, что Ямалкомгеология проводит свою работу во взаимо-

действии с Западно-Сибирским Комитетом по геологии и использованию недр, координируя вопросы развития геологоразведочных работ и эффективного использования минерально-сырьевой базы в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 19 сентября 1991 г. № 122 о развитии Тюменской области.

4. Назначить Председателем Ямало-Ненецкого Комитета по геологии и минеральным ресурсам ПОПОВА Сергея Николаевича.

5. Председателю Ямалкомгеологии Попову С. Н.:

— в двухнедельный срок разработать и представить проект Положения о Комитете;

— представить на утверждение проект сметы на содержание Комитета;

— в соответствии со сметой сформировать аппарат, предусмотреть финансирование затрат на содержание Комитета за счет средств на геологоразведочные работы и средств округа.

6. Разместить Ямалкомгеологию в г. Салехарде в здании Администрации по адресу: г. Салехард, ул. Республики 1.

Председатель Комитета по геологии и минеральным ресурсам Минэкологии России В. П. ОРЛОВ.

Глава Администрации Ямало-Ненецкого автономного округа Л. С. БАЯНДИН.

НА ЗЛОБУ ДНЯ

...А жизнь все дорожает

Процесс пошел — как любил выражаться ныне отставной президент СССР М. С. Горбачев. Правительство отпустило цены, дав нам возможность пуститься за ними вдогонку. «Зарабатывайте, кто сколько может и хочет», — заявляют на брифингах представители Российской правительства. Сегодня «потолок» зарплаты сохранен только для бюджетников, для всех остальных сняты практически все ограничения. Правда, как и следовало ожидать, зарабатывать много и очень много становится просто невыгодно, так как регулировать нашу зарплату все-таки будут. С помощью «прогрессивной» шкалы налогов.

Итак, минимальная зарплата налогом облагаться вовсе не будет. С зарплаты до 3500 рублей государству будет уходить 12 процентов. Если вы зарабатываете от 3500 до 7000 рублей, то вам придется расстаться с 12 процентами с 3500 рублей, плюс 15 процентов с того, что выше этого предела. А вот с зарплатой платы свыше 7000 рублей государство в виде налога будет изымать уже 20 процентов и т. д.

Увы, этот налог — не единственный, которым мы будем поддерживать бьющуюся в агонии экономики. Пресловутый «президентский» налог, вызвавший в свое время бурное возмущение широких народных масс, тихо и незаметно почил в бозе, оставив вместо себя налог на добавленную стоимость. Вроде бы введен он опять-таки в интересах потребителя, то есть вас с нами, чтобы предприятиям-изготовителям неповадно было взвинчивать цены при прежнем объ-

еме производства — все равно почти треть прибыли будет изыматься в госбюджет. Но производители, как обычно, быстренько спихнули свои проблемы на плечи потребителей. Если проследить путь на прилавок той же рыбы или колбасы, нетрудно убедиться, что рыболов, мясокомбинат и магазин включают в пухнущую, словно на дрожжах, цену килограмма рыбы и колбасы дополнительные затраты на уплату налога. И в конце концов трехчетырехкратный налог этот попадает на магазинный ценник. Чем больше производителей привыкли к выпуску товара, тем больше будет подскакивать цена по отношению к его себестоимости. Значит, экономические эксперименты правительства в который раз уже будем оплачивать мы с вами из своего и без того скучного кармана.

Так что с надеждами на улучшение жизни, которое нам обещали авторитетные экономисты следом за так называемой либерализацией цен, по крайней мере, на ближайшее время придется расстаться. А это значит, что мы еще опустимся на несколько ступенек ниже по уровню жизни в сравнении со многими развивающимися странами.

Обидно за свою страну, что в очередной раз будущее благополучие опять строится за счет обнищания моего много страдального народа. Когда же все-таки это благополучие наступит?

С. МУХИН,
зам. директора Самбургской
средней школы.

Наши депутаты



Николаевна Сази, которая весомую часть времени посвящает депутатской работе. Евгения Николаевна состоит в двух комиссиях: по делам народностей Севера, а также по природопользованию и экологии. Часто приходится вылетать в тундре, на рыболовецкие и охотничьи уголья.

За период депутатской работы ею была оказана помощь избирателям в получении и ремонте жилья, ремонте отопительной системы детского садика.

В октябре прошлого года Е. Н. Сази посетила семьи коренных жителей с целью сбора фактического материала по ремонту квартир по улицам Ненецкой, Республики, Набережной. Сделала депутатское обращение зав. отделом капитального строительства Пуринской администрации, но ответа до сих пор не получила. Оказывается, и депутату не всегда под силу пробить бюрократическую стену. Но Евгения Николаевна не отступит и волю избирателей постараётся выполнить.

Е. Н. Сази обращается к своим избирателям, проживающим по ул. Юбилейной дома с 1 по 5 и с 22 по 26, чтобы со своими вопросами обращались по адресу: ул. Тарасова 24, телефон 2-10-70 с 10 до 13 и с 14 до 18 часов.

На снимке Е. Н. Сази.

Фото Ю. Иванова.

Положение о районном Фонде социальной поддержки населения

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1. Фонд социальной поддержки населения района, в дальнейшем «Фонд», создается решением районного Совета народных депутатов и ему подотчетен.

2. Учредителями фонда являются малый Совет и глава администрации района.

Держателем фонда является глава администрации района.

Исполнитель Фонда — Фонд социальной поддержки населения района.

3. Положение о Фонде социальной поддержки населения разработано на основании Указа Президента Российской Федерации от 26.12.91 года «О дополнительных мерах по социальной поддержке населения в 1992 году».

4. Территориальный (районный) Фонд создается для формирования финансовых и натуральных источников социальной поддержки наиболее нуждающихся граждан.

5. В состав районного Фонда включаются средства районного Фонда «Милосердие», созданного для добровольных и целевых взносов при отделе соцобеспечения района в 1989 году.

6. Фонд образуется за счет средств от переоценки остатков продукции и товаров в связи с либерализацией цен, части доходов от приватизации государственного и муниципального имущества и акций, доходов от мероприятий, проводимых Фондом (лотереи, аукционы), добровольных взносов предприятий, учреждений и организаций, общественных организаций, граждан, иностранных юридических и физических лиц, гуманитарной помощи, других поступлений, не противоречащих действующему законодательству.

7. Фонд является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, расчетные, валютные и иные счета в кредитно-финансовых учреждениях, круглую печать, штампы и бланки со своим наименованием и другие реквизиты.

8. В своей деятельности Фонд руководствуется законами Российской Федерации, указами Президента Российской Федерации, решениями районного Совета, актами главы администрации района и настоящим Положением.

9. В настоящее Положение могут вноситься изменения и дополнения по решению районного Совета, либо по ходатайству отдела социальной защиты и правления Фонда, а также Правительства и Верховного Совета Российской Федерации — их указов и постановлений.

ОБЗОР НОВИНКИ ЛИТЕРАТУРЫ

КНИГИ — на любой вкус

История, которую открывает заново книга «Трудные вопросы историй», все еще таит в себе немало «белых пятен». С чего начинался НЭП? Кто первый опубликовал завещание Ленина? Как «снимали» Хрущева? О чём могли говорить на «тайной» встрече Бухарин и Каменев? Как руководили страной те, кто пришел после Брежнева? На эти и многие другие вопросы авторы книги — историки — стараются объективно ответить, используя обширный материал, главным образом, документы Центрального партийного архива. Рекомендуем прочесть книгу всем, кто интересуется историей партии и страны.

Жизнеописание Иисуса Христа, принадлежащее перу французского писателя и историка религии Эрнеста Ренана, уже вскоре после своего выхода в свет в 1863 году получило всемирную известность. Автор книги «Жизнь Иисуса», которую мы сегодня рекомендуем широкому кругу читателей, стремится как бы очистить евангельское повествование от налета сверхъестественного и рисует своего героя как реально существовавшего проповедника, «религиозного анархиста», «Жизнь Иисуса» нельзя назвать научным исследованием в строгом смысле этого слова, это скорее род беллетристики, где исторически достоверные свидетельства переплетаются с авторским субъективизмом в оценках и произвольными реконструкциями многих событий. Книгу подготовило издательство «Полиграфиздат». «НЛО просит посадки» — так назы-

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ФОНДА

1. Основной целью создания и деятельности Фонда является концентрация всех видов финансовой, материальной, физической помощи и управление ее распределением в районе.

2. Основными задачами Фонда являются:

— упорядочить и развить действующую в районе систему оказания натуральной и финансовой помощи малоимущим;

— создать на базе отделения социальной помощи на дому, при необходимости, территориальные службы срочной социальной помощи;

— при проведении приватизации муниципальной собственности выделять в первоочередном порядке на льготных условиях общественным организациям и частным лицам помещения для создания благотворительных столовых, приготовления благотворительных обедов, специализированных магазинов, домов временного проживания, домов-интернатов, домов гостиничного типа для тундрового населения и других учреждений социальной поддержки населения;

— расширить систему обеспечения продовольственными ресурсами предприятий торговли и общественного питания малоимущих на предприятиях, в организациях, учреждениях и учебных заведениях;

3. Для выполнения основных задач Фонд:

— защищает интересы населения района и его учредителя;

— обеспечивает гласность своей деятельности через все имеющиеся средства массовой информации в районе;

— обеспечивает строгий учет и контроль за пополнением и расходованием средств Фонда;

— информирует население района через средства массовой информации о ходе пополнения и расходования средств Фонда, рассказывает об отдельных вкладчиках;

— выходит с предложениями и обращениями к руководителям и трудовым коллективам, предпринимателям по поддержке деятельности Фонда;

— располагает банком данных о количественном и качественном составе малообеспеченных слоев населения района, поддерживает с ними постоянную связь.

ФУНКЦИИ, ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ФОНДА

1. Фонд выполняет следующие функции:

— носит строго целевой характер — содействовать улучшению материального положения остро нуждающихся пенсионеров и инвалидов;

— не принимает участия в финансировании других мероприятий, не отвечающих его целям и задачам;

— владеет всеми финансовыми, материальными средствами, поступающими на его счета;

— осуществляет строгий учет поступления средств на счета Фонда, их распределения и расходования согласно смет, утвержденных районным Советом народных депутатов;

— проявляет инициативу, выступает с обращениями, предложениями по пополнению и целенаправленному расходованию Фонда;

— ведет переписку с различными общественными организациями, гражданами, иностранными представительствами с целью пополнения Фонда;

— организует благотворительные акции (концерты, лотереи, аукционы) с целью пополнения Фонда и его популяризации;

— составляет списки малообеспеченных, поддерживает с ними постоянную связь;

— оказывает чрезвычайную материальную помощь по случаю стихийного бедствия и другим причинам;

— оказывает помощь по захоронению одиноких и престарелых граждан;

— выделяет средства:

на бесплатное питание детей первых двух лет жизни при доходе на одного члена семьи менее минимального совокупного дохода;

на бесплатное медикаментозное лечение беременных женщин;

на проведение плановых профилактических прививок.

2. Составляет отчет о деятельности Фонда, сметы доходов и расходов, штатное расписание, вносит их на рассмотрение и утверждение малого Совета.

3. Заключает договора на взаимное сотрудничество с предприятиями, организациями, юридическими лицами с целью пополнения Фонда и оказания социальной помощи населению района.

4. Имеет банк статистических данных адресатов социальной помощи.

СТРУКТУРА И УПРАВЛЕНИЕ ФОНДОМ

1. Управление Фондом осуществляется на основе принципа демократического

централизма правлением Фонда.

2. Фонд возглавляет председатель, назначенный главой администрации района по согласованию с районным Советом.

3. Председатель Фонда:

— формирует штат Фонда;

— распоряжается средствами и имуществом Фонда в пределах своей компетенции;

Заключает договора от имени Фонда, представляет Фонд в отношениях с юридическими лицами;

— открывает расчетные, валютные или иные счета в кредитно-финансовых учреждениях.

4. Фонд ежегодно представляет на утверждение в малый Совет отчеты о своей деятельности.

ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

1. Материально-техническую базу и средства Фонда составляют основные и оборотные Фонда, также другие материальные ценности;

— полученные от благотворительной деятельности;

— полученные от приватизации муниципальной собственности района;

— полученные от добровольных взносов и пожертвований;

— полученные от гуманитарной помощи;

— полученные от централизованных бюджетных поступлений.

2. Взносы в Фонд вносятся перечислением по безналичному расчету, принимаются и зачисляются на специальный счет Фонда.

РЕОРГАНИЗАЦИЯ И ЛИКВИДАЦИЯ ФОНДА

1. Прекращение деятельности Фонда осуществляется в форме реорганизации или ликвидации.

2. При реорганизации Фонда его права и обязанности переходят к правопреемникам.

3. Прекращение деятельности Фонда производится по решению организации — учредителя и держателя Фонда в установленном Законом порядке.

ЭКСТРАСЕНС СОВЕТУЕТ

Дарю душистые цветы...

Преклонимся к нашим матерям, к мыльным созданиям — нашим детям, ко всему живому и добруму на земле. Мысленно представим, что у нас все хорошо, красиво, что цветут цветы, благоухает бересклетовая роща и что мы очень красивы душой. Мысленно дарю Вам букет ярких душистых цветов и дай Бог Вам всем здоровья и всего самого-самого красивого.

Ну, а если Вас все же что-то беспокоит, можете прийти к нам по адресу: г. Гарко-Сале, Комсомольский микрорайон, дом 14, кв. 8. К Вашим услугам диагностика, консультации, медитация целевой музикой, а также исцеление от глаза, посадки, порчи и проклятия. Здесь оказывается помощь и тем, у кого остались шрамы после ожога, при переводе суставов, сильных ушибов, тем, у кого слабое зрение. Можно принести фотографию родственника, в этом случае исцеление проводится по фотографии. Всем, кто хочет посетить экстрасенса, надо иметь при себе холодную отстоянную воду и монетку, смотря по тому, под каким знаком Зодиака вы родились. Если Вы Овен, Стрелец, Лев — нужна монетка из белого металла. Для всех остальных знаков — из желтого металла (но только выпуска по 1961 год).

Кроме того, проводится выявление экстрасенсорных способностей и обучение тех, кто желает обучаться целительству.

Ф. АБДУЛОВА,
экстрасенс.

вается книга Александра Кудовкина и Николая Непомнящего. Знакомит она нас с феноменом НЛО — непознанной реальностью наших дней. Авторы собрали тысячи свидетельств, поступающих к нам ежедневно, что позволило им всесторонне рассмотреть проблему. В книге делается как бы попытка объяснить возникновение этого загадочного явления. Прочитав эту книгу, вы, возможно, составите свое представление о феномене НЛО? Книга вышла в серии «На грани фантастики».

Сергей Львович Толстой — русский советский мемуарист, композитор, сын великого русского писателя Л. Н. Толстого, автор книги «Федор Толстой Американец» — по словам его двоюродного племянника Л. Толстого, «человек преступный и привлекательный», проживший бурную, полную приключений жизнь. Он дважды был разжалован в солдаты, известен своими похождениями на Камчатке и Алеутских островах, за что и получил это прозвище «Американец». Книга подготовлена издательством «Современник».

Юрий Вигор: «Сомнительная версия». Повести и рассказы, вошедшие в эту книгу — детективы, но без милиции, ибо нашим доблестным органам раскрытие этих преступлений попросту недоступно. Почему? Об этом вы узнаете, прочтя книгу. А для себя вы, возможно, откроете отечественного Шерлока Холмса и познакомитесь с новым именем: Юрий Вигор.

Действие романа «Якорей не бросать» разворачивается в океанских просторах на борту траулера «Катунь». Писатель Анатолий Соболев жил рядом со своими героями, и это позволило ему воссоздать яркие картины их повседневной жизни, нарисовать выразительные портреты матросов-рыбаков и их мужественного капитана. Роман многогранов. В повествование органично вплетаются воспоминания об отце, о детстве, о войне, исследуются тема добра и зла в их общественно-социальном понимании.

Любителям зарубежной литературы предлагаем книгу канадского педагога Лауренса Питера, ставшего знаменитым американским писателем, «Принцип Петера». Это сатирическое и одновременно философско-лирическое произведение. Точность социальных и психологических характеристик, оригинальность стиля, критическая заостренность против бюрократии с ее бездушным формализмом делают книгу очень созвучной нашим сегодняшним общественным вкусам и настроениям.

«Прекрасный дом» Джека Коупа — исторический роман, посвященный восстанию зулусов в 1906 году против колонизаторов. По своему содержанию роман увлекательен, динамичен, основан на достоверных фактах.

Много интересных познавательных книг предложит вам также книжная выставка «Новинки литературы».

Районная библиотека работает с 12 до 19 часов, выходной день — четверг.

С. РУСАКОВА,

библиотекарь.

ЭКОЛОГИЯ: КТО МЫ НА СЕВЕРЕ?

Что мы делаем с нашей природой и как за это расплачиваемся

Районы Западной Сибири и Крайнего Севера характеризуются крайне быстрыми темпами экономического развития, при которых состояние изученности территории существенно отстает. Получение необходимых сведений о состоянии природной среды этого обширного региона затруднено также тем, что большая часть его территории труднодоступна. Кроме того, многие вопросы взаимодействия природы и человека еще мало изучены и не могут быть оценены конкретными количественными показателями. Не разработаны для данного региона методики определения допустимых экологических нагрузок.

В природную среду нашего региона в основные элементы биосфера — почвы, водоемы, растительный и животный мир вносятся большое количество токсичных веществ. Функционирование комплексов сопровождается выбросом нефтепродуктов и неочищенных сточных вод, выбросом в атмосферу углеводородов, окиси углеводорода, сажи, двуокиси азота, окислов серы.

Только от трех объединений, работающих на территории района — Пурнефтегаз, Пурнефтегеология, Уренгойнефтегеология и их подрядных организаций — в атмосферный воздух поступает 234759,9 тонн вредных веществ, 68000 тонн — выбросы от автотранспорта. Достаточно сказать, что сжигание на факеле 1 млрд. кубометров нефтяного газа без переработки приводит к тому, что в атмосферу выбрасывается 44000 тонн вредных веществ. Если не принять меры к утилизации нефтяного газа, то это приведет к резкому загрязнению воздушного бассейна и к нарушению санитарно-гигиенических норм.

Загрязнение атмосферного воздуха двуокисью серы вызывает гибель лиственничковых, восстановление которых вряд ли возможно при жизни нынешнего поколения людей. Аналогичный эффект дает механическое нарушение растительности, например, гусеницами вездеходов.

Природные комплексы Пуревского района имеют низкую устойчивость к антропогенным воздействиям. Они характеризуются очень неблагоприятным гидрометеорологическим режимом, коротким вегетационным периодом, в связи с чем имеет место крайне низкая биологическая продуктивность растительности, а следовательно, крайне медленное ее возобновление.

Наблюдаются факты загрязнения растительного покрова, болот и рек жидкими углеводородами, пластовыми и хозяйственными водами. В водоемы и на рельеф сбрасывается более 2164000 кубометров неочищенных стоков. До сих пор не ликвидированы промышленные стоки на промыслах, сжигаются значительные объемы газа, конденсата, нефти.

Уровень загрязнения водных источников в зоне деятельности нефтяников и геологов значительно превышает допустимые нормы, отрицательно сказывается на продуктивности животного мира.

В 1991 году вышло Постановление Совета Министров РСФСР от 9 января № 13 «Об утверждении на 1991 год нормативов платы за выбросы загрязняющих веществ в природную среду и порядка их применения». Постановление предусматривает взимание платы по нормативам с предприятий, учреждений и организаций независимо от ведомственной принадлежности, видов и форм собственности за:

1. Выброс в атмосферу загрязняющих веществ от стационарных источников.
2. Выброс в атмосферу загрязняющих веществ от передвижных источников.
3. Сброс в водные объекты или на рельеф местности за-

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

НЕ ОСТАВИЛИ В БЕДЕ

Недавно в г. Тюмени я перенес две тяжелые операции. И вот сейчас снова дома, в Тарко-Сале. Хочу через газету поблагодарить за чуткое внимание, работу и оказанную мне денежную помощь Т. Н. Иштерякову, Е. К. Колесникову,

грязняющих веществ, в том числе, осуществляемый организациями через системы коммунальной канализации.

4. Размещение отходов.

Установлено два вида нормативов платы:

- за предельно-допустимые выбросы (сбросы, размещение отходов) загрязняющих веществ в природную среду;
- за превышение предельно-допустимых выбросов (сбросов, размещение отходов) загрязняющих веществ в природную среду.

Плата природопользователей за допустимые загрязнения природной среды определяется как произведение соответствующих нормативов платы за фактическую массу ПДВ (сбросов, размещение отходов) загрязняющих веществ.

Плата природопользователей за превышение допустимых загрязнений природной среды определяется как произведение соответствующих нормативов платы на величину превышения фактической массы выбросов (сбросов, размещения отходов) над установленными ПДВ.

В случае загрязнения природной среды без оформленного в установленном порядке разрешения на выброс (сброс, размещение отходов), вся масса загрязняющих веществ рассматривается как сверх допустимая, и плата определяется по нормативам платы за превышение допустимых выбросов (сбросов, размещения отходов) загрязняющих веществ.

Плата природопользователей за выбросы в атмосферу от передвижных источников определяется в зависимости от используемого передвижным источником вида топлива как произведение соответствующих нормативов платы на количество израсходованного топлива.

Средства, взыскиваемые за загрязнение природной среды, перечисляются природопользователями на экологический счет районного комитета по охране природы № 141304, расчетно-кассовому центру Госбанка РСФСР п. Тарко-Сале.

В случае аварийных выбросов (сбросов, размещения отходов) загрязняющих веществ в атмосферу, водные объекты и на рельеф местности по вине природопользователей, размещение промышленных и бытовых отходов на неотведенной площади, устанавливается десятикратный тариф к нормативам платы за ПДВ.

По анализу выполнения постановления Совета Министров РСФСР № 3 по Пуревскому району — в основном крупными организациями, такими, как Губкинский ГПЗ, объединения Пурнефтегазгеология, Уренгойнефтегеология, Пурнефтегаз, Сургуттрансгаз — получены разрешения на выброс вредных веществ в атмосферу и произведены оплаты по этим выбросам. Всего на экологический фонд охраны природы по нормативам платы за выбросы загрязняющих веществ в природную среду за 1991 год поступило 4381347 рублей.

Но имеются такие организации, которые склоняются или несвоевременно оформляют разрешение на выброс загрязняющих веществ в природную среду, и, соответственно, не выплачивают по нормативам платы, согласно постановлению Совета Министров РСФСР № 13. Это такие организации, как трест Тарасовскнефтегазстрой, Уренгойское АТП, трест УренгойгеоЛстрой, Уренгойская геофизическая экспедиция. По данным предприятиям материалы будут переданы в прокуратуру и предъявятся иски для взимания платы за сверхнормативные выбросы.

Данные средства будут направлены на экологические мероприятия по сметам, представленным поселковыми и сельскими Советами Пуревского района.

Председатель районного комитета по охране природы
В. МЕЛЬНИКОВ.

Т. Н. Зырянову, которые так помогли мне в очень трудное для меня время. Спасибо вам, дорогие неутомимые женщины, крепкого вам здоровья, мира, благополучия в семье, счастья в детях и внуках, успехов в работе.

С уважением,
инвалид Великой Отечественной войны
А. СТОРОЖКО.

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» —
СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»

ИЗ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ. ВЫВОЗ ДРЕВЕСИНЫ БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ ТОЛЬКО ПО ЛИЦЕНЗИЯМ

КРАСНОЯРСК. (РИА). Вывоз древесины за пределы Красноярского края с 10 марта можно осуществлять только после приобретения соответствующей лицензии. Это относится ко всем потребителям, включая республики в составе СНГ. Глава местной администрации Аркадий Вепрев подписал распоряжение об этом и взял на себя контроль за его выполнением. Уже прекращена отгрузка древесины в Узбекистан, который не поставляет сибирякам, согласно прежним договоренностям, овощи и фрукты.

Решено также, что после 1 апреля все лесосырьевые базы края будут переданы в аренду, что должно повысить эффективность добычи древесины и масштабы восстановления лесов.

ГАЛИНА СТАРОВОЙТОВА: РОССИЯ ДОЛЖНА ПРИЗНАТЬ НАГОРНО-КАРАБАХСКУЮ РЕСПУБЛИКУ МОСКВА. (РИА). «Я считаю, что Россия следует признать Нагорно-Карабахскую Республику», — заявила советник Президента Российской Федерации по вопросам международных отношений Галина Старовойтова в интервью РИА. Вместе с тем, по мнению Старовойтовой, Россия должна в целом выработать отношение к проблеме самоопределения народа: что она пока не сделала. «Это касается Южной Осетии, Крыма, Чечни, Татарстана», — сказала Старовойтова.

По ее мнению, новое руководство Азербайджана займет еще более жесткую позицию по карабахской проблеме. В то же время она считает, что можно ожидать большего раскола по этому вопросу среди населения республики, в котором имеется множество внутренних проблем.

ИЗ ШКОЛЬНЫХ УЧЕБНИКОВ ИСТОРИИ ИСКЛЮЧЕН КЛАССОВЫЙ ПОДХОД

МОСКВА. (РИА). Классовый подход к оценке исторических событий с древнейших времен до наших дней исключен в готовящихся сейчас учебниках истории для средней школы. Как сообщили РИА в Министерстве образования России, в новом учебном году ученики 5-11 классов должны получить учебники, в которых вся зарубежная и отечественная история будет изложена с учетом современных подходов к исторической науке. Главный специалист управления общего и среднего образования министерства Тамара Тюляева отметила, что из-за слабости полиграфической базы учебники печатаются в черно-белом варианте. Она добавила, что ученики 8-9 классов получат дополнительно брошюры с описанием последних событий, которые не успевают попасть в учебники из-за длительного (до двух лет) срока его полиграфического исполнения.

БОЛЬШИНСТВО ЖИТЕЛЕЙ ЯКУТСКА СЧИТАЕТ, ЧТО ЯКУТИЯ ДОЛЖНА ОСТАТЬСЯ В СОСТАВЕ РОССИИ

ЯКУТСК. (РИА). 79 проц. опрошенных жителей Якутска считают, что Якутия должна находиться в составе Российской Федерации. Причем больше половины из них категорически заявляют, что «Россия неделима, мы связаны исторически». За выход республики из состава Российской Федерации высказалось 17 проц. опрошенных, мотивируя это тем, что «отделение поможет избавиться от амбиций имперской России», «богатства Якутии должны принадлежать ей же», а также тем, что «руководить Якутией из далекой Москвы — это абсурд».

ДЕПУТАТЫ ВСЕХ УРОВНЕЙ СИБИРИ СОБЕРУТСЯ НА СВОИ СЪЕЗДЫ 27 МАРТА

КРАСНОЯРСК. (РИА). Съезд народных депутатов Сибири состоится 27 марта в Красноярске. Свои delegations на него направят почти два десятка сибирских территорий. Однако независимо от численности населения каждого края, области или республики количественный состав делегаций будет единым — по 21 человеку. Среди них — депутаты Советов всех уровней, от поселкового до республиканского.

Есть основания предполагать, что работа съезда будет проходить в обстановке острых разногласий. Так, к примеру, депутаты Томской области намерены отстаивать идею создания Сибирской республики. А это, по мнению красноярцев, усилит развал российской государственности.

ПРЕДЛОЖЕН АЛЬТЕРНАТИВНЫЙ ПРОЕКТ ОДНОГО ИЗ РАЗДЕЛОВ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ РОССИИ МОСКВА. (РИА). Создать верхнюю и нижнюю палаты российского парламента — таково одно из предложений фракции «Смена — Новая политика» ВС РФ разработавшей альтернативный вариант 5-го раздела проекта Конституции Российской Федерации «Система органов государственной власти. Основы местного самоуправления». Этот вариант был изложен на пресс-конференции 11 марта. По замыслу фракции, нижняя палата — Государственная Дума — образовывалась бы по итогам голосования в избирательных округах, верхняя — Федеральное собрание — избиралась бы законодательными органами республики и представительными органами краев, областей и автономных округов (по два депутата от каждой республики, края, области и по одному — от автономных округов).

В альтернативном проекте намечено ограничить полномочия Президента России, в частности, лишив его полномочий назначать референдум РФ и выборы в Верховный Совет России. Этот вариант не предусматривает также возможности отзыва членов палат и распуска парламента.

ГЕННАДИЙ БУРБУЛИС ОБРАТИЛСЯ К ДЕЯТЕЛЯМ КУЛЬТУРЫ ЗА ПОДДЕРЖКОЙ КУРСА РЕФОРМ В ПРЕДДВЕРИИ СЪЕЗДА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОССИИ

МОСКВА. (РИА). С призывом «объединить усилия в трудный, но перспективный период» обратился первый вице-премьер России Геннадий Бурбулис к участникам совещания в Правительстве России по вопросам о мерах государственной поддержки социально-культурной сферы. По словам Бурбулиса, в ближайшее время в России сложится «переходная» ситуация. В это время, подчеркнул он, «в большей мере обостряются отрицательные между сторонниками и противниками реформ». Бурбулис заявил, что существует значительная часть населения, мнение которой зависит от активности той или иной стороны. В этой связи первый вице-премьер подчеркнул, что «потребуется почти предвыборная работа с населением», аналогичная той, которая проводилась в преддверии референдума 17 марта 1991 года и президентских выборов в России. Бурбулис призвал деятелей культуры содействовать тому, чтобы Президент, правительство и прогрессивная часть Верховного Совета пришли на 6-й Съезд народных депутатов РФ «уверенными в его плодотворных итогах».

ГЛАВНАЯ ПРИЧИНА РОСТА ЦЕН В РОССИИ — ИХ ПОВЫШЕНИЕ НА СЫРЬЕВЫЕ РЕСУРСЫ

МОСКВА. (РИА). Цены растут в первую очередь из-за их повышения на сырьевые ресурсы, заявил министр торговли и материальных ресурсов Российской Федерации Станислав Анисимов на семинаре по первоочередным проблемам экономической реформы (11.03). По его словам, недопоставки сырья, стагнация, проката сдерживают развитие промышленности в 1992 году. Не урегулированы хозяйствственные связи с рядом государств, например, с Украиной, Казахстаном, Закавказским республиками.

Добыча нефти в январе-феврале этого года упала на 11 млн. тонн по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. За те же два месяца электротехническая промышленность России по лучила 8 тыс. тонн меди вместо необходимых 60 тыс. тонн, сказал Станислав Анисимов.

Прямые связи между предприятиями действуют, но они искажены. Необходимое российской промышленности сырье часто идет на экспорт. Анисимов считает, что этот вопрос можно решить, захватив, например, вывоз за рубеж лома черных и цветных металлов и направив его в отечественную металлургию. Такая мера, по мнению министра, даст дополнительную в текущем году 10 млн. тонн проката и позволит сбить высокие цены на металл.

МОСКОВСКИЕ ВЛАСТИ ПЕРЕДАЛИ ФОНДУ ГОРБАЧЕВА КОМПЛЕКС ЗДАНИЙ, РАНЕЕ ПРИНАДЛЕЖАЩИХ КПСС

МОСКВА. (РИА). По распоряжению мэра Москвы Гавриила Попова Международному Фонду социально-экономических и политологических исследований (Окончание на 4 стр.).

**РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ «НЕДЕЛЯ» —
СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «СЛ»**

(Начало на 3 стр.).

(Фонд Горбачева) передан в полное хозяйственное ведение комплекс зданий по Ленинградскому проспекту, где прежде размещался Институт общественных наук ЦК КПСС (ИОН), а также принадлежавшее этому институту общежитие по улице Вальтера Ульбрихта. Фонд Горбачева также становится хозяином усадьбы «Новое-Нагорное» в городе Пушкино Московской области. По имеющимся у РИА данным, в этом живописном уголке Подмосковья располагалось общежитие и учебный центр для обучавшихся в ИОН представителей компартий, находившихся на нелегальном положении.

УНИВЕРСАЛЬНОЕ СРЕДСТВО ВОСТОЧНЫХ АСТРОЛОГОВ ДЛЯ РАССЛАБЛЕНИЯ И УСПОКОЕНИЯ

МОСКВА. (РИА). Универсальное средство для расслабления и снятия стрессов утверждает директор Института долголетия Валерий Туев, предложено вос точными астрологами. Они предлагают на несколько минут, закрыв глаза, представить себе полную луну на ясном небе и ее отражение в глади озера. Этой картинкой можно пользоваться в различных ситуациях, даже в общественном транспорте. Представив ее вечером, воз вращаясь домой, вы снимите полученные за день отрицательные эмоции и вернетесь к себе спокойным и умиротворенным.

По словам Туева, снятие напряжения совершенно необходимо. Неспокойный, взъявленный человек закрыт для поступления космической энергии. Он рекомендует также плавные жесты, негромкую речь, ровное дыхание.

РОССИЙСКАЯ СОЦИАЛЬНО-ЛИБЕРАЛЬНАЯ ПАРТИЯ ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В МИНИСТРЕ РОССИИ

МОСКВА. (РИА). Сочетать либеральные и социал-демократические ценности намерено новое общественно-политическое объединение — Российская социал-либеральная партия (РСЛП). 12 марта она зарегистрирована в Министерстве РФ. «Мы считаем, что сегодня экономические реформы необходимы, но проводить их надо в сочетании с социальной политикой», — сказал корреспонденту РИА председатель РСЛП Владимир Филин. По его мнению, социальная защищенность граждан должна стать одним из приоритетов политики властей.

Как сообщили корреспонденту РИА в Министерстве РФ, РСЛП — первая зарегистрированная в России партия, в программных документах которой говорится о необходимости «укрепления СНГ». Наряду с этим РСЛП выступает за «укрепление российской государственности».

РСЛП вместе с социал-демократами, Народной партией России (Т. Гдляна) и Крестьянской партией России (Ю. Черниченко) входит в блок «Новая Россия».

В РОССИИ ПРОВОДИТСЯ ПЕРМАНЕНТНАЯ ДЕНЕЖНАЯ РЕФОРМА

МОСКВА. (РИА). Населению России незачем опасаться денежной реформы, так как она в скрытой форме перманентно проводится правительством, заявила в интервью корреспонденту РИА заведующий сектором финансов, кредита и денежного обращения Института экономики доктор экономических наук Ольга Рогова.

Она полагает, что отпуск цен, в результате которого они возросли в десять и более раз, уже решил конфискационную задачу денежной реформы, изъяв у населения накопления и обесценив его доходы. В будущем в России предстоит отнюдь не реформа, а только механическая замена одних денежных банкнот другими, считает Ольга Рогова.

Вице-президент России АЛЕКСАНДР РУЦКОЙ ВСТРЕТИЛСЯ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ГОРОДОВ ЗА ПОЛЯРЬЯ

МОСКВА. (РИА). Встреча вице-президента России Александра Руцкого с главами администраций городов Заполярья и Крайнего Севера состоялась 12 марта в здании парламента Российской Федерации. Как сообщили корреспонденту РИА участники встречи, обсуждались возможности организованного переселения жителей Заполярья, долгое время работавших в северных регионах страны, в центральную полосу России, а также вопрос создания Союза заполярных городов. В беседе принимали участие народные депутаты России от северных регионов страны.

ЕСЛИ МЕРЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИИ БУДУТ ОСУЩЕСТВЛЕНЫ, ВАЛЮТНО-ФИНАНСОВАЯ СФЕРА ОЖИВИТСЯ

МОСКВА. (РИА). Если предполагаемые меры, содержащиеся в Меморандуме правительства России по основным направлениям экономической политики, будут осуществлены, это приведет к оживлению валютно-финансовой сферы, заявил в интервью корреспонденту РИА заместитель директора Бизнес-центра Института мировой экономики и международных отношений Петр Семенихин. Согласно Меморандуму, до 15 марта 1992 года намечено дать право уполномоченным банкам проводить валютные аукционы, открыть пункты по обмену валюты на территории страны, проводить межбанковские валютные торги два раза в неделю, а затем ежедневно. При этом валютные операции станут более открытыми, легче поддающимися контролю, сказал П. Семенихин. Подобные меры нормализуют валютный обмен, а курс рубля к доллару станет более реальным, что в конце концов будет способствовать введению единого валютного курса рубля.

В БАЛТИЙСКОМ МОРЕ ЗАХОРОНЕНЫ МИНИМУМ 34 ТЫС. ТОНН БОЕВЫХ ОТРАВЛЯЮЩИХ ВЕЩЕСТВ

С-ПЕТЕРБУРГ. (РИА). 34 тыс. тонн боевых отравляющих веществ захоронены в Балтийском море в районах датского острова Борнхольм и шведского острова Готланд. Об этом сообщил 13 марта на пресс-конференции вице-мэр Петербурга Вячеслав Щербаков. Захоронения производились по решению военной администрации Советской Армии в Германии после войны на глубине 80-90 метров. Отмечены случаи, когда химические боеприпасы выбрасывались морем на берег или попадали в рыболовные тралы. Зафиксировано несколько отравлений химическими веществами рыбаков и моряков в Балтийском море.

Вице-мэр Петербурга сообщил, что создана специальная военная комиссия по изучению этой проблемы. Весной — в начале лета этого года планируется провести экспедицию по исследованию и подъему захоронений. Как сообщил Щербаков, пока не известно, где будут перезахоронены боеприпасы. По его словам, химическое оружие в Советском Союзе сейчас не уничтожается из-за отсутствия соответствующих промышленных технологий. Он полагает, что многие города и независимые республики запретят транспортировку извлеченных со дна Балтики химических боеприпасов через свою территорию.

В РОССИИ ЦЕНЫ НА БОЛЬШИНСТВО ТОВАРОВ РАСТУТ, А ЛЮДЕЙ УМИРАЕТ БОЛЬШЕ, ЧЕМ РОДЯТСЯ

МОСКВА. (РИА). Цены в России в феврале повысились на 53 вида товаров, снизились на 12 видов и остались стабильными на 5 видов из 70, за которыми велись наблюдение. Эти цифры приведены в статистической справке, подготовленной отделом ВС РФ по вопросам социально-экономического развития.

По сравнению с январем снизились цены в государственной и колхозной торговле на мясо и мясопродукты — на 4 проц., но объясняется это массовым забоем скота из-за бескорницы. По молочным продуктам к началу марта наметилась четкая тенденция роста цен. Производство продовольственных товаров в январе-феврале по сравнению с аналогичным периодом прошлого года упало на 28 проц., производство непродовольственных товаров на родного потребления — на 4 проц. В связи с отсутствием на предприятиях необходящих объемов сахарной свеклы выработка сахара-песка из этого сырья составила в январе-феврале всего 17 проц. к уровню аналогичного периода прошлого года.

В справке приводятся и некоторые демографические данные. Так, в ноябре прошлого года умерших зарегистрировано на 4 тыс. больше, чем родившихся в декабре — на 12 тыс., в январе — на 20 тыс.

ЧТО ИМЕЕМ, НЕ ХРАНИМ?

**ДОГОВОР НА ОХРАНУ
ОБОЙДЕТСЯ ДЕШЕВЛЕ**

В населенных пунктах района — Тарко-Сале, Губкинском, Уренгое — при милиции имеются отделения, занимающиеся охраной объектов предприятий, учреждений, организаций по договорам. До 1992 года хозорганы охотношли на заключение договоров, однако с введением новых, более высоких расценок на охрану некоторые руководители решили «экономить» денежные средства и распорягать договоры, считая, что своя охрана либо вообще ее отсутствие обойдется им дешевле. Замечу, что в этом они глубоко ошибаются.

Криминогенная обстановка в районе все более осложняется, и 70 процентов совершаемых преступлений — это имущественные преступления, в основном, кражи государственного, кооперативного и другого имущества со складов, баз, из магазинов, по сути не охраняемых или же охраняемых ведомственной сторожевой охраной. Ущерб от краж только в 1991 году составил более 600 тысяч рублей. За год совершен из складов 49 краж, из них 31 до настоящего времени не раскрыта, ущерб, как правило, остается не возмещенным, а если и возмещается, то незначительно.

Так, в ночь на 3 октября 1991 года неустановленные преступники, взломав замки на входной двери, проникли в магазин малого предприятия «Арго» в п. Тарко-Сале, откуда похитили товаров на сумму свыше 10 тысяч рублей и покинули его. Магазин не охранялся вообще, сигнализацией оборудован не был.

В п. Губкинском в ночь на 25.10.91 года преступники, проломив половое перекрытие, проникли в пункт «Союзпечати» и совершили кражу денег на сумму свыше 41 тысячи рублей. Помещение также не охранялось. Подобных примеров можно привести не один десяток. С охраняемых же милицией объектов краж не допущено на протяжении нескольких последних лет, хотя попытки были, но благодаря оперативности нарядов преступления пресекались на стадии покушения.

Так, в п. Уренгое в прошедшем году дважды пытались обокрасти коммерческий магазин «Надежда», а в феврале этого года третья попытка для преступников на первоначальном этапе оказалась более удачной. Двое граждан (оба — жители п. Коротчаево), проникнув в магазин, загрузились остродефицитными товарами на сумму свыше 60 тысяч рублей и собирались было благополучно покинуть его, но... Оперативно прибывший по сработке тревожной сигнализации наряд милиции в очередной раз оказался на высоте: задержал преступников, изъял похищенное. Ведется следствие.

Главой администрации Пуревского района 18.12.91 года за № 50 принято постановление «Об обеспечении надежной охраны объектов народного хозяйства района», в котором руководителям государственных и муниципальных предприятий, организаций, учреждений предлагаются заключить договора на охрану своих объектов с отделением охраны при Пуревском РОВД. Не заключившие договор на охрану материальных ценностей и денежных средств предупреждаются о том, что в случае совершения краж с объектов они несут материальную, дисциплинарную и уголовную ответственность в порядке, предусмотренным действующим законодательством.

Господа руководители! Пуревский РОВД еще раз обращается к вам с предложением по заключению договоров на охрану. Поверьте, что это обойдется Вам гораздо дешевле.

За справками по вопросу заключения договоров обращайтесь по телефонам: п. Тарко-Сале: 2-12-42, п. Уренгое 4-64, 7-69, п. Губкинский: 5-10-38.

А. ЛАПТЕВ,
заместитель начальника Пуревского
РОВД.

Объявления

Таркосалинской типографии на посыпанную работу срочно требуются: линотипист (оклад 880 рублей), наборщик (оклад 880 рублей), печатник (оклад 780 рублей) или ученик печатника, подсобный рабочий (оклад 624 рубля).

Выплачивается коэффициент 1-7, северные, премиальные до 40 проц. ежемесячно при выполнении плана.

Меняю благоустроенную 2-х комнатную квартиру в г. Николаеве на 2-х или 3-х комнатную в гг. Омске, Тюмени. Звонить по телефону: в Тарко-Сале — 2-19-09, в г. Николаеве — 25-48-69.

Пуревскому РСУ срочно требуется 3 сторожа на базу РСУ. Возможна работа по совместительству. Обращаться по адресу: ул. Первомайская, 21. Телефон 2-12-07.

Обращаться по адресу: ул. Труда, д. 9 кв. 3.

Таркосалинскому СМУ-1 треста Пуревголстрой требуется на работу:

старший прораб (начальник строительного участка) — оклад 2000 руб., прораб — оклад 1600 руб.

мастер вахтово-экспедиционным методом — оклад 1300 руб., сторожа — оклад 500 руб.

Выплачивается полевое довольствие, компенсация за удорожание продуктов питания 300 руб., районный коэффициент сн, северная надбавка по стажу работы

«Северный луч»

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов

Пуревского района

Издатель — администрация района.



626720, Тюменская область,
п. Тарко-Сале, улица
Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических
вопросов и типография — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95
отдел писем — 2-14-07,

Над номером работали:

дежурный журналист —
ЛАРИСА ЛУЧНИКОВА.

линотипист —
МЕЛИНЕ КАЗАРЯН

метрапаж —
ЗИНАИДА КУШНИРОК

печатник —
АЛЬФИНАР ГАЙСИНА,

корректор —
ЛАРИСА БАТАЕВА,

• • •

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции

* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

* Высокая печать Объем 1 печ лист формата А-3

* Заказ — 567.

* Тираж — 1794

* Пуревская типография
Тюменского упроплитографиздата

Редактор
Георгий Мерзосов

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.